
UNIONE DEI COMUNI

VALLI DEL RENO, LAVINO E SAMOGGIA
Comuni di Casalecchio di Reno, Monte San Pietro, Sasso Marconi, Valsamoggia e Zola Predosa

STAZIONE UNICA APPALTANTE - SERVIZIO ASSOCIATO GARE

PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI SGOMBERO NEVE E
TRATTAMENTO ANTIGELO NEL TERRITORIO COMUNALE DI VALSAMOGGIA DAL

15/11/2017 AL 15/04/2019 -  CIG 7153831817

CHIARIMENTI 

QUESITO n. 1:
L’articolo 95 co. 10 del D. Lgs. prevede che l’operatore economico debba indicare nell’offerta 
economica anche i propri costi della manodopera, ma nel modello allegato nulla è previsto a 
riguardo. Come bisogna comportarsi, li inseriamo ugualmente?

RISPOSTA n. 1:
La  mancanza  della  previsione  dei  costi  propri  della  manodopera  nel  modello  dell’offerta
economica  è  un  errore,  questi  devono  essere  indicati  per  legge.  Si  provvede
immediatamente a sostituire il file con quello corretto.

QUESITO n. 2:
REQUISITI DI CAPACITA’ TECNICA -ORGANIZZATIVA AI SENSI ART.83 COMMA 1 LETTERA C
11) relativamente all’elenco dei principali servizi analoghi gestiti negli anni 2014/2015/2016 si
richiedono almeno 2 servizi analoghi continuativi presso enti pubblici.
Trattandosi di affidamenti per un servizio invernale compreso dal 15 novembre al 15 aprile, a
cavallo quindi fra due annualità, l’importo annuale è inteso alla stagione invernale continuativa
di contratto che normalmente va novembre ad aprile, si ritiene pertanto che l’importo annuale
del fatturato del servizio sia da intendersi  come da assegnazione contrattuale e non come
annualità 1 gennaio-31 dicembre.

RISPOSTA n. 2:
Trattandosi  di  affidamento per  l’effettuazione di  un servizio  “invernale”  (sgombero neve e
trattamento  antigelo)  servizio  che  nelle  nostre  zone,  di  norma,  viene  svolto  nel  periodo
invernale  compreso tra  il  15 novembre e il  15 aprile  (quindi  su due annualità),  l’importo
annuale è da riferirsi alla “stagione invernale continuativa” come da contratto e, pertanto,
da intendersi riferito alle annualità (stagione invernale) 2014/2015 – 2015/2016 – 2016/2017.

Acquisito parere positivo del RUP del Comune
Per il Responsabile del Servizio Associato Gare

Dott.ssa Mariacristina Giustino


